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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot dekarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.12
Wersja arkusza: X

B.12-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono dach o ksztalcie

A. namiotowym.
B. naczétkowym.
C. mansardowym.
D. polszczytowym.
Zadanie 2.
Cyfra 1 na rysunku oznaczono
A, Jetke.
B. platew.
C. murlate.
D. podwaling.
Zadanie 3.
Cyfra 2 na rysunku oznaczono
A, jetke.
B. miecz.
C. kleszcze.
D. wiatrownice.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono pokrycie dachu wykonywane z
A. hupka.
B. dachowki,
C. plytonduline.
D. blachodachowki.
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Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono pokrycie dachu wykonywane z
A. plyt onduline.
B. gontow bitumicznych.
C
D

papy termozgrzewalne;j.
papy asfaltowej na goraco na lepiku.

Zadanie 6.
Cyfra 2 na rysunku oznaczono

pape asfaltows.
izolacje termiczna.
tworzywo sztuczne,
podsypke piaskowa.

Sowp

Zadanie 7.

Na ktorym rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne zelbetu?
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Zadanie 8.
Ile wynosi wysokos¢ kalenicy wzgledem poziomu posadzki w budynku przedstawionym na rysunku?

A, 050m
B. 3,02m
C. 576m
D. 7,68m
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Zadanie 9.
Cyfra 4 na rysunku oznaczono obrobke blacharska

gzymsu,
komina.

okapu.
kosza.

oawp

Zadanie 10.

Arkusz blachy trapezowej o powierzchni 2,5 m?* kosztuje 80,00 zt. Ile bedzie kosztowato pokrycie dachu
o powierzchni 100 m*?

A. 2100,00 zt

B. 3200,00zt

C. 4300,00 zt

D. 5500,00 zt
Zadanie 11.

Dekarz otrzymuje 20,00 zt za godzing pracy, a za terminowe wykonanie dodatkowo 20% premii. Oblicz
wynagrodzenie dwoch dekarzy, jesli obaj przepracowali tacznie 100 godzin i wykonali prace w terminie.

A. 2000,00 zt
B. 2200,00 zt
C. 2400,00 zt
D. 4200,00 zt
Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono
A. lapke dekarska.
B. zamykacz okapu. m
C. dwurdg blacharski. '
D. kowadto dekarskie.
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Zadanie 13.

Ktore z narzg¢dzi przedstawiono na rysunku?

A. Opalarke.

B. Kolbg lutownicza.

C. Wycinak elektryczny.
D. Przebijak elektryczny.

Zadanie 14.
Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do

A. dociskania tat.

B. wbijania gwozdzi.
C. wkrgcania wkretow.
D. wyciagania gwozdzi.

Zadanie 15,

Gdzie stosuje si¢ grzebien z kratka wentylacyjng?
A. Przy okapie.
B. Przy kalenicy.

C. W szczycie dachu.
D. W czesci srodkowej potaci.

Zadanie 16.
Podktadem pod pokrycie papg sa deski o szerokosci do

15 cm z 3 em luzem pomiedzy deskami.
20 cm z 5 cm luzem pomigdzy deskami.
15 cm zamocowane bez luzu pomiedzy nimi.
20 cm zamocowane bez luzu pomiedzy nimi.

oSnowp

Zadanie 17.
Na ktorym elemencie dachu przedstawiono na rysunku sposob uktadania pokrycia z dachowki bitumicznej?

A. W koszu.

B. Na okapie.
C. Na narozu.
D. Na kalenicy.
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Zadanie 18,

Korzystajac z informacji zawartych w tabeli, wskaz maksymalny rozstaw tat przy kryciu karpiowka w tuske
podwajnie na dachu o kacie nachylenia 40°,

A. ldcm Rodzaj dachéwki Pochyl.er:le Rozstaw Zaktad
B. 16cm potaci [°] tat [cm] [em]
C. 25cm Karplcwis ceramiczna 39:50 20:25 1117
D 31cm pojedynczo
Karpiowka cer:a.n'I_lczna 31250 14:16 19224
w tuske podwadjnie
KarpiGyia-ceiamicana 35:45 25:28 14:15
w koronke podwdjnie
Zaktadkowa 31+45 31+32 7+10
Marsylka 22+45 34+36 5+7
I(arplci\{vlfa cementowa 31:45 25:31 629
podwajnie
Holenderka (esowka) 35+50 26+32 7+13
Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono Swietlik dachowy
A. pilasty.
B. tlukowy.
C. trapezowy.
D. latarniowy.
Zadanie 20.
50-70 mm lata pokrycie z blachy

rynna kontrfata

“deskowanie

S hak rynnowy (rynajza)

Na potaci dachowej budynku utozono zgodnie z przedstawionym rysunkiem pokrycie z blachy dachowkowe;.
Po opadach deszczu zaobserwowano $ciekanie wody na teren wokot budynku oraz korozj¢ deskowania przy
okapie. Aby usung¢ przyczyne¢ tych niekorzystnych objawow, jako jedng z czynnosci w robotach
naprawczych, nalezy
A. zwigkszy¢ spadek istniejgcej rynny.
zamontowac¢ nowa rynne o wiekszym przekroju.

B
C. zamontowac brakujacy pas blachy okapowej z kapinosem.
D. dogig¢ haki rynnowe tak, aby rynna przesunetla si¢ w strong bryly budynku.
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Zadanie 21.

Naprawa uszkodzonego pokrycia przedstawionego na rysunku polega na wymianie

A. calego pokrycia dachowego.

B. uszkodzonej dachowki na nowa.

C. uszkodzonej dachowki wraz z czterema znajdujacymi si¢ nad nig na nowe.
D. uszkodzonej dachéwki wraz z czterema znajdujacymi si¢ pod nig na nowe.

Zadanie 22

Arkusze papy nalezy uktada¢ krzyzowo, jezeli nachylenie potaci dachowej wynosi

o - -
g‘ 12 /o Pocl:’\:::;i;;;)iam Kierunek uktadania
%
C. 149 do15% rownolegle do okapu
i 15+30% krzyzowo
0
D. 16% powyzej 30% prostopadle do okapu
Zadanie 23.

Ocena jakosci wykonanego rusztu pod dachowki cementowe polega na sprawdzeniu

A. szerokosci i grubosci desek.

B. rozstawu fat i sposobu ich zamocowania.

C. szerokosci i sposobu zamocowania desek.

D. rozstawu krokwi i sposobu ich zamocowania.

Zadanie 24,

Ile blachy trapezowej nalezy przygotowa¢ do wykonania pokrycia dachu przedstawionego na rysunku, jezeli
zuzycie blachy wynosi 1,1 m?na 1 m? powierzchni dachu?

A, 55m?
B. 8lm?
C. 1l0om?
D. 135m?

wymiary podano w cm
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono

cawpy

Zadanie 26,

Ktory element odwodnienia dachu przedstawiono na rysunku?

cawp»

wpust dachowy.
osadnik dachowy.
tuleje rozsaczajaca.
czyszczak dachowy.

Mufe.
Whpust.
Odplyw.
Osadnik.

Zadanie 27.

Na rysunku przestawiono sposob zamocowania

ocawp»

obejmy rynnowe;j.
uchwytu rurowego.
haka doczotowego.
haka nakrokwiowego.
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Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono zasadg

A. obliczania dlugosci okapu.

B. wyznaczania spadku rynny.

C. obliczania rozstawu hakow.

D. sprawdzania poziomu rynny.
Zadanie 29.
Dlugos¢ rynny, ktéra jest potrzebna do wykonania orynnowania dachu przedstawionego na rysunku, wynosi

A, 33m 300 600 300 350

B. 47m

C. 59m o

D. 66m i

&
3
1200
wymiary podano w cm

Zadanie 30.
Oblicz koszt wykonania rynny na dachu przedstawionym na rysunku, jezeli koszt wykonania 1 m rynny
wynosi 20,00 zt. 700

A, 560,00 zt S

B. 840,00 zI @

C. 1120,00zt

D. 1340,00 zt

1100

700

1200

wymiary podano w cm
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Zadanie 31.

Narzedzie przedstawione na rysunku to

A,
B.
C.
D.

Zadanie 32,

zaciskacz okapu.
zamykacz lukowy.
szczypcee zaciskowe.
zamykacz dachowy.

Narzedzie przedstawione na rysunku to

cawp

Zadanie 33.

szczypce blacharskie proste.
faldownik blacharski prosty.
szczypce blacharskie odgigte pod katem 45°.

o

szezypce blacharskie odgiete pod katem 90°.

Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. przyklejania folii dachowe;.

B. przyklejania papy zgrzewalne;.

C. nakladania masy bezspoinowe;j.

D. lutowania duzych powierzchni blach.
Zadanie 34.

Arkusze obrobki komina przedstawione na rysunku sa potaczone

A. nazw0j prosty.

B. nazwoj odbity.

C. narabek lezacy pojedynczy.

D. na rabek stojacy pojedynczy.
Zadanie 35.

Ktorg czynnos¢ wykonuje dekarz na przedstawionym rysunku?

cawp»

Sprawdza spadek na rynnie.

Mocuje haki do deski czolowe;j.

Laczy dwie rynny za pomocg mufy.

Laczy dwie rury spustowe za pomocg mufy.

Pobrano z arkusze24.pl
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Zadanie 36.

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem blacha okapowa jest wysuni¢ta nad rynne na dhugosci

A. lcm
B. 3+5cm
C. 58 cm
D. 20+25cm
Krokiew
Deska okapowa
Blacha okapowa
Uchwyt rynny
wymiary podano w cm
Zadanie 37.

Na ktorym rysunku przedstawiono naroznik wewngtrzny orynnowania?

@ e N

A, B. C. D.

Zadanie 38.

Naprawe przedstawionej na rysunku obrobki blacharskiej okapu nalezy rozpocza¢ od

A. odklejenia papy z gzymsu.

B. odklejenia papy starego pokrycia.

C. wysunigcia starej obrobki blacharskie;j.

D. usunigcia obrobki blacharskiej gzymsu.
Zadanie 39.

Ocena jakosci wykonania orynnowania polega na sprawdzeniu

A. liczby odcinkow rynny.

B. liczby hakéw rynnowych.

C. ksztattu otworu wylotowego.
D. projektowanego spadku rynny.
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Zadanie 40.
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Ile blachy o ksztalcie przedstawionym na rysunku potrzeba do wykonania obrobki przysciennej (bez
uwzglednienia zaktadow) muru o dlugosci 10 m?

ocnwy»

T -

1 m? ““i:
2 m?
3m?

p)
4 m

80

an

y\l

wymiary podano w mm
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